

哈尔滨新闻

2000项政务服务事项实现就近办

本报讯(记者马智博)记者从哈尔滨市营商环境建设监督局获悉,聚焦提升群众办事的获得感与满意度,哈尔滨市营商环境建设监督局持续开展基层政务服务规范化、标准化、便利化建设...

据了解,哈尔滨市营商环境建设监督局以全市一体化政务服务平台为依托,不断将政务服务向基层延伸。将117台涵盖社保、医保、公积金、不动产登记、水电气暖便民缴费等集

成式自助终端投入全市“就近办”机构使用,并向工业园区、商场、银行、邮政等场所延伸,打造“7x24小时政务服务自助功能区”...

深化“政银合作”,通过与银行专网对接,将政务服务事项纳入全市银行网点业务办理范围,实现政务服务向基层延伸,便于企业群众就近选择银行网点办事。

计压减81%,办事要件累计压减62%,办事环节累计压减52%。哈市还制定了《哈尔滨市综合窗口工作指引(试行)》,按照“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口”工作模式...

太阳岛暑期入园人数同比增三倍



嬉戏。本报记者 蒋红摄

□李承晏 本报记者 刘艳

“我们乘坐昨天晚上的飞机来到哈尔滨。飞机刚一落地,正在跑道上滑行,机舱内便响起了《太阳岛上》这首歌,让我立即对太阳岛产生了期待和向往,决定把此行第一站就安排在太阳岛。”

近日,在哈尔滨太阳岛风景区太阳石广场,杭州游客张先生一家开启了他们的太阳岛之旅。

为了吸引更多的游客来景区游玩,今年的太阳岛风景区进一步丰富了游客的游玩体验,不仅升级了“中华粮仓”,还重新升级打造了太阳岛冰雪艺术馆,推出了夜公园……

离太阳石不远,庆祝建国70周年彩车“中华粮仓”更是令游客眼前一亮,他们驻足欣赏,或与之合影。

进入太阳门,走过太阳桥,景区内,欢笑声不绝于耳。徒步、乘坐观光电车、骑行自行车和小型电瓶车,游客自己喜欢的方式感受着景区风光。

行至坐龙广场,抬眼便能看见一大片露营区域。顶顶帐篷连成片,亲友围坐在一起闲话家常、聚餐、下棋打牌,奔跑的孩子、左右摇摆的吊床,人们惬意十足。

不远处,是最近刚刚开门迎客的太阳岛冰雪艺术馆。馆内,工作人员贴心地为游客准备好了棉服。

“真是太凉爽了!”这是带给进馆游客一致的感受。零下7℃的馆内,到处都是造型优美、五彩缤纷的冰雪景观,还有深受小朋友喜欢的滑梯、秋千等游乐设施。

乘坐“太阳之舞”,体验空中漫步。“太阳之舞”是太阳岛风景区今年投用的大型空中观光类游乐设施。

夜幕降临,太阳岛风景区正式开启夜公园模式。坐龙广场附近,浪漫唯美的星星灯幕,漫步其中,仿佛置身璀璨的星河之中;水阁云天至“太阳之舞”之间,与绵长的麦穗灯进行一场近距离接触,感觉像是坠入银河、沉入星海;笨熊乐园内游客开心地乘坐游乐设施,欢笑声、尖叫声此起彼伏;太阳岛风情街区内,天南海北的美食小吃,游客大快朵颐……太阳岛夜公园,越来越美丽。



公园里各类花卉盛开。

市民城中乐享美好

公园建设有颜有品

□文/摄 本报记者刘瑞

8月的兆麟公园,绿树成荫,花香扑鼻。沿着林荫小路前行,随处可见市民在园内散步、纳凉……近年来,哈尔滨市通过城市公园基础设施提档升级,加强园林绿化景观建设等一系列措施,不断提升公园公益服务属性和便民服务水平,赢得广大市民点赞。



市民体验智能健身器材。

走进绿草茵茵、空气清新的公园,市民们正在科技感满满的智能健身器材上开启自己的专属健身模式。舒展有力的动作,阳光自信的精神面貌,构成一道靓丽的“运动风景线”。

16日,位于香坊区丁香科技博览馆的室外智能健身驿站刚开放不久,便吸引了不少附近市民前来体验。与以往户外健身器材不同的是,这些器材顶部都“戴”着一块智能板,还人性化地增加了白色遮阳棚和照明灯,每台器材都配有电子显示屏。

记者在现场看到,这个智能健身驿站由体质测试、有氧训练、力量训练等近10种智能健身器材组成。智能健身器材可通过市民的简易操作获得其身高、体重、内脏脂肪、脂肪率、BMI指数等信息,有针对性地设置出运动时间和训练方式。

“没想到来公园游玩还能体验到免费健身房的乐趣,根据专属定制的运动方案运动,既科学又有效率,太赞了。”市民梁先生一边体验健身器材一边对记者说。

该公园工作人员介绍,这些太阳能智能健身器材即使到了冬天也可以正常使用。电子显示屏通过太阳能供电,健身器材的手柄和座椅都带有发热装置,运动起来以后,手柄和座椅都是热的,实现户外运动不惧严寒。

近年来,哈市在各大公园先后安装了室外智能健身驿站,为市民提供个性化、多元化、共享化、科学化的室外全民健身场地。

城市公园变身网红打卡地

夏风习习,万木葱茏,太阳岛景区内盛放的花卉吸引了不少市民、游客来此赏花打卡。“这里的景色太美了,花儿竞相开放,环境整洁有序,很适合一家人游玩。”市民李欣兴奋地和家人在园内海棠花丛前合影留念。

进入8月,在冰城各大城市公园,大花海棠、金鱼草、小丽花、万寿菊、四季海棠、矮牵牛、孔雀草等各色一年生露地花卉竞相盛开,萱草、玉簪、鸢尾、景天等宿根花卉也争奇斗艳。哈市城管局园林中心相关负责人介绍,今年,太阳岛风景区花卉园大放异彩,7万平方米的花卉园近90个品种50余万株花卉扮靓游园。各类花卉共分布于八个区域内,包括太阳园、彩虹园、七彩百花园、牡丹园、名贵花卉园等,各色花卉装扮一新,盛装迎接市民游客。

同时,冰城各大城市公园的水生花卉也进入旺花期。荷花、睡莲、千屈菜、香蒲、菱角等水生或湿生花卉,演绎了绝美的湿地景观。翠绿的荷叶上,粉红色的花朵迎风起舞。8月中旬的雨阳公园大批荷花竞相绽放,漫步在公园中的栈道,微风轻拂,荷香四溢,给炎热的天气带来一份清凉。

哈市城管局园林中心相关负责人介绍,近年来,冰城各公园结合自身水系特点,培植各色水生花卉,在丰富原有水系景观的同时,营造具有观赏性和互动氛围的城市公园湿地景观。

无障碍设施提升游园体验

“你看这样下坡很顺利,婴儿车上下都不会颠到宝宝。”带孩子来儿童公园玩的市民张女士推着婴儿车轻松地通过一处无障碍通道。记者留意到,在儿童公园入口处,同时设计有台阶和无障碍通道,方便市民出行。

近年来,哈市加大了对城市公园无障碍设施的改造力度,逐条落实园区内公共建筑、园路、各类设施等无障碍设施的规范标准。无障碍设施服务对象从单一服务残障人士拓展至服务老年人、孕妇和儿童,满足特殊人群游园需求。截至目前,全市完成无障碍设施改造的公园共计41座。

“改造以后,我们老年人到公园健身就更方便了。”在群力音乐公园完成的无障碍坡道改造,张大爷坐



游客欣赏荷花。

2023年8月25日 星期五

本版主编:李飞(0451-84612318) 本版责编:蔡韬(0451-84655721) 执行编辑:刘艳(0451-84612162)

西餐文化节在哈启幕



□本报记者 马智博

西餐元素点缀的花车、技艺精湛的西餐制作比赛、手把手指导的西餐烹饪教学……24日上午,由中国饭店协会和哈尔滨市人民政府主办的第八届中国(哈尔滨)国际西餐文化节在中央大街正式拉开帷幕。为期5天的丰富的活动内容,在弘扬哈尔滨西餐文化,为哈尔滨餐饮行业注入新的生机和活力的同时,让广大市民游客畅享一场味觉、视觉、听觉的西餐文化盛宴。

当日,在中央大街,由西餐企业、西餐烹饪学校等组成的花车巡游一亮亮相,立即吸引了众人的目光。花车以列巴、红肠等元素点缀,队伍中外籍演员也前来助兴,让整个巡游异域风情十足。这边巡游欢快地进行,那边第九届全国饭店业职业技能竞赛西餐烹调师总决赛也在西六道街鸣锣开赛。高超的烹饪技术、精致的摆盘设计,让现场称赞声不绝于耳。

本次西餐文化节活动期间将陆续开展中国美食烹饪锦标赛、西餐大师露一手表演、知名西餐企业与西餐食材展、西餐晚宴表演等多项活动。 巡游队伍。 本报记者 蒋红摄

打卡“野市4.0市集”



松北万象汇“野市4.0市集”日前开市。哈尔滨新区今年第四届夜市以“露营风”为主题,市集上特色小吃、手工艺品、家居用品等,商品种类丰富,经济实惠。 本报记者 孙海颖摄

150位学员走进合唱指挥培训班

本报讯(记者蔡韬)作为第36届“哈夏”的重要组成部分,2023年文化馆(站)全民艺术普及合唱指挥暨哈尔滨市基层业务干部合唱指挥培训班日前在哈尔滨音乐厅开课。

采访中,中国合唱协会理事李培智认为,要想提高合唱水平,就是要进行系统的培训,才能达到较好的艺术水准。“哈尔滨是座非常有文化底蕴的城市,走出过很多‘好嗓子’,所以这里有条件把合唱艺术做得更好。”李培智特别提到了“教师合唱团”。他说很多教师学过的音乐知识,但是对合唱却没有过深入的研究,如果有一个或者几个比较好的教师合唱团,或许可以起到一个带头作用,将合唱艺术进行最大化的普及,“这样,哈尔滨整体的合唱水平就能上到一个新台阶。”此次培训课程,将采用理论讲解与现场示范相结合,培训与考核、舞台实践相结合的授课形式,夯实指挥的基本功。

哈尔滨市群众艺术馆馆长姜永欣表示,该类型培训是首次在该馆举办,来自全国各地的150余位学员共同参加。通过此次培训,希望能进一步提升各级文化馆(站)业务干部、合唱骨干专业能力,培养长期扎根基层的群众文艺人才,为哈尔滨这座音乐之城的合唱艺术发展注入动力。

出租汽车行业专项整治启动

本报讯(记者邢汉夫)8月18日至30日,哈尔滨市交通运输局组织各区、县(市)交通运输执法部门联合辖区公安、城管等部门,持续开展夏季交通运输秩序专项整治行动。行动增加执法频次,加强对旅游景区、校园周边、两站一场、会展商圈等重点区域周边出租汽车运营秩序的监管,遏制非法营运和出租汽车违规行为。

今年年初以来,哈尔滨市交通运输局已牵头组织各区、县(市)开展11次联合执法专项行动,在公安交管、城管等部门大力配合下,全市九区九县(市)共查扣非法营运车辆530余台,取缔出租汽车违规行为近600起,取得了一定的整治成效。

近期,哈市大型活动中举行,哈尔滨市交通运输局将持续加大出租汽车行业的监管力度,组织召开全市出租汽车行业大会,要求全市各出租汽车企业加强对驾驶员经营行为的管理,坚决杜绝拒载、违价、绕道等违规行为,号召广大司乘人员增强服务意识,努力打造哈尔滨良好形象,为新材料博览会顺利召开提供有力运输保障。

两大院团首次联袂演绎《胡桃夹子》



本报讯(记者蔡韬)由冰城两大专业院团——哈尔滨芭蕾舞团和哈尔滨交响乐团首度合作的世界经典芭蕾舞剧《胡桃夹子》将于26日、27日在哈尔滨大剧院上演。如梦似幻的舞姿、动人心弦的乐章,为第36届中国·哈尔滨之夏音乐会献上了一份艺术的厚礼。

芭蕾舞剧《胡桃夹子》是世界上家喻户晓、老少皆宜的优秀经典芭蕾舞剧,是全球各大芭蕾舞团必不可少的保留剧目,与《天鹅湖》《睡美人》并称为“芭蕾皇冠上最璀璨的三颗钻石”。《胡桃夹子》作为柴可夫斯基三大舞剧音乐的晚期作品,也是迄今为止被演录得最多的一首艺术珍品。它之所以能吸引千千万万的观众,一方面是由于它有华丽壮观的场面、诙谐有趣的表演,但更重要的是柴可夫斯基的音乐赋予舞剧以强烈的感染力。



《胡桃夹子》排练现场。 本报记者 蔡韬摄